

卫生部门开展集中行动 清理取缔顽固“黑诊所”

本报讯(记者刘婧)没有执业资质却为患者拔牙镶牙,消毒液过期近4年仍在使用的诊疗室、配药室、卧室、厨房同处一室……1月5日,我市卫生部门开展“岁末风暴”突击行动,打击、清理顽固“黑诊所”。

“黑诊所”改换门面玩“潜伏”

从2012年4月起,我市开展了打击非法行医的“亮剑行动”,市、县两级卫生监督机构始终保持对无证行医行为的高压态势,多次联动查处了一大批无证行医案件,惩治了一批违法犯罪分子,医疗服务市场秩序明显好转。

消毒药品过期四年仍在使用

当日10时,执法人员首先来到万鑫商厦城内的一个牙科诊所。在该诊所约10平方米大小的诊室内,放着2张牙科治疗床,一名戴口罩的“医生”正在为63岁的王先生检查牙齿。

执法人员要求诊所负责人提供相关证件,可其仍然无法提供。执法人员随即对诊所内的药品和器械予以没收,并下达了取缔公告。

“像这样的诊所存在很多的隐患。”执法人员拿起一瓶消毒液的碘伏给在这里就诊的王先生看。瓶体上标注的有效期2009年5月12日到期,就是说,这瓶消毒液过期已近4年。

一屋多用治疗台布满灰尘

随后,执法人员又对另一个隐蔽的“黑诊所”进行了取缔。执法人员告诉记者,多次取缔仍铤而走险

接诊患者的,将依法向公安机关移交。

发现“黑诊所”请及时举报

据了解,当天我市12个执法组182人集中行动,共取缔屡禁不止、长期存在的“黑诊所”33家,下达执法文书33份,没收药品、器械75箱(件)。

卫生部门呼吁市民,就医时要选择合法的医疗机构,以免对自己的健康造成威胁。同时希望广大群众积极参与医疗安全监管,发现无证行医违法行为,请及时举报。

2012年我市主要天气气候事件评出

属气象灾害影响偏弱年份

本报讯(记者许明霞 通讯员宋自福)2012年,干旱、暴雨、高温、大雪和低温严寒等灾害性天气在我市都有发生。虽然灾害性天气给农业、林、水等行业生产造成一定影响,但致灾较轻,属于气象灾害影响偏弱年份。

根据对生产、生活的影响大小,市气象局评出了2012年我市主要天气气候事件:1.冬季少雨致使冬旱发生,降水稀少使得空气干燥度逐步加大,土壤失墒加快,旱象显现。



新交规执行后的科目一理论考试已经连考三天,从第一天的仅5人通过到第三天的几乎全军覆没……题目到底有多难?考生和驾校如何应对?

科目一考试如何走出“壮烈”窘境

本报记者 朱晓琳

如果用“壮烈”形容新交规实施后的科目一理论考试的现场,一点也不为过。科目一考试的题目到底有多难,该怎么顺利通过这场考试,驾校今后该如何改善教学,这些都成了考驾照市民关心的问题。

考场一片叹息声 大多考生被考蒙 新交规实施后的科目一理论考试从4日如期恢复考试,考试开始后,考场不断传出叹息声,走出考场的考生几乎都是垂头丧气。

成绩最高是92分,刚刚过了及格线。5日考试仅仅8人通过了考试。考生程先生当天9时参加了考试,从做第一道题起,他的眉头

就一直紧绷,做到第六十九道题目时,考试软件自动要求他停止考试,58分的成绩显示在电脑屏幕上。谈到自己的感受,他用了两个字:蒙了。

6日仅有40多人参加了考试,因为听说题目很难,很多考生放弃了考试,当天通过考试的仅一人。在现场监考的一位民警说,考试难度增加了,有几位女生考完都哭了。

“科目一考试内容是从新题库中的1000道题目随机抽出100道组成的,1题1分,学员只需要取得90分就合格通过考试。新的交规

老题库里没有,所以通过率肯定很低。”市车管所考务中心负责人昨日作出这样的解释。“公安部123号令正式实施后,按照相关规定,科目一理论考试的题库不再对外公开,就如同高考一样是保密的。”

“考试有约70%的题都是以图片形式表现,增加了很多真实的模拟场景和新规的内容,注重实用性。”该负责人说这是新科目一考试的主要特点,比如给考生一幅图画,提问是图画中的违法行为该如何处罚。

“科目一考试题目是怎么样,并且还要知道违法行为的处罚方式才能回答正确,与以往直接问‘这种违法行为怎么处罚’的考法有很大

的区别。” “过去是问你一加一等于几,现在是问你一加一为什么等于二。”该负责人用了这个形象的比喻,“新规后的考试方式对驾校理论培训是一个新的考验,驾校必须摒弃传统的做题库背答案的方式,要给学员细讲知识点,让考生举一反三。”

培训面临新挑战 教练正积极调整

提起科目一考试,市交通驾校的王校长用一个词:一抹黑。“现在我们真不知道该怎么做教员了,我们已多次开会研究,正在积极寻找办法。”王校长说。

“我们也想到驾考新规实施后科目一考试合格率会下降,但没想到会下降这么严重。”市区另外一家驾校的负责人说,科目一考试让他们很意外,学员通过率成了公开的秘密。

有驾校工作人员提出,新规实行后科目一考试中很多题目对于初次接触车辆的学员来说比较有挑战性。还有驾校负责人开始担忧如果学员无法通过科目一考试,那么科目二培训是不是会受影响?会不会导致部分学员被积压在科目一考试环节?这样会不会导致驾校的相关费用会增加?这一系列问题等待逐步解决。

“春运购票攻略”击中火车票务软肋

□张西流

今年春运很快就要开始了。虽然多条高铁线路的开通有助增加运力,但就春运的特殊形势而言,亦难完全满足需求。在电话、网络成为购票新潮流的形势下,如何利用现代技术,顺利回家过年?近日,一网友精心编制了《2013春运火车票新思路购票攻略》。

春运在即,网友未雨绸缪,提前编制出“春运购票攻略”,并在网上公开发布,其善可嘉。殊不知,这个“春运购票攻略”,是在“一票难求”窘境之下,逼出来的一种民间智慧。特别是,在铁路部门过度依赖于电话、网络购票,其效率和实用性却差强人意的情况下,“春运购票攻略”充满了太多的

辛酸和无奈。不可否认,电话、网络购票,不仅可以获得更加提前的预售期,还可以足不出户买到火车票,因而成为很多人的选择。

当人工排队购票受阻,电话、网络购票无望时,将会使更多的人陷入“一票难求”的困境。可见,网友编制的“春运购票攻略”,击中了铁路部门票务工作软肋。因此,面对“春运购票攻略”,铁路部门应及时调整“火车票务策略”,在选择售票方式上要

多个售票服务点,以此分散火车站售票大厅购票的人流;再者,开展赴大型企业、高等院校上门预订业务,实行售票服务关口前移。

推行电话、网络购票,将免除人们长时间排队购票之苦,其优势和好处显而易见。从技术上来说,保持电话、网络购票系统畅通,并不存在太多困难。但考虑到火车票的特殊性,尤其是每年春运期间,一张车票牵动着千家万户的心弦,因此必须综合考虑“公平与便利”,避免电话、网络购票“添堵”,反而催生更多“一票难求”,损害公众平等享受公共交通服务的权益。

很多人都希望自己拥有更多的财富,但有没有想过假如自己真有千万财富之后会怎么样?在湖北武昌有一位妇女,坐拥十多套房产价值过千万元,这样一个十足的千万富婆却仍做环卫工人,且做环卫工的同时也严格要求自己的子女,不能养成依赖思想。(1月4日《长沙晚报》)

千万财富想必都会与环卫工人联系不上。但事实确实如此,拥有价值过千万元的房产,仍挣着一千多元的月薪,兼富婆和环卫工于一身的余友珍,在对待金钱和子女教育问题上,能有如此境界,令人肃然起敬。与当今社会上一些“拼爹”、“炫富”等不良风气相比,余友珍无疑给人们传递了一股“正能量”,打消了子女“啃老”的消极思想,培养了他们积极向上的态度,鼓励儿女要靠自己的打拼去赢得一片天地,而余友珍自己也不顾旁人的冷嘲热讽或是困惑不解,甘当一名普通的环卫工人。

然而,又有多少人能够像余友珍那样拥有清醒的头脑?是不是每个千万富翁的子女都会像余友珍的儿女一样?这个故事的背后又能够给人什么样的启发呢?笔者认为,首先我们必须有一个清醒的认识,不能带着有色眼镜去看问题。职业只有分工不同,没有贵贱之分。作为拥有千万元家产的余友珍,也是社会普通劳动者中的一员,她甘当普通环卫工人,又有何不可呢?更为难得的是,余友珍并没有炫耀自己的财富,依然踏踏实实、任劳任怨地在环卫事业上贡献着自己的力量。

其次,面对殷实的家境,作为子女能够选择不依靠父母,自力更生,无疑也给时下一些浮夸的年轻人上了一堂很好的教育课。据称,“富婆环卫工”余友珍的言传身教很有实效性。现在,她的儿子在东湖风景区当司机,月薪2000多元;女儿也是上班族,月薪3000多元。可见,其子女依然是靠劳动养活自己的人。

再者,笔者想说的是,作为“看客”的我们应正视一个问题。“千万富婆甘当普通环卫工人”的新闻让人们惊诧不已,很多人难以理解,过多的思维还徘徊于“富婆”与普通环卫工人看似不对等的关系上,因此引发强烈关注和讨论。但是,对于眼下众多环卫工人的辛酸苦辣又有几人能够关心呢?前不久,有媒体报道了78岁的环卫工人张秀荣,从业36年仍是临时工,每月领700元工资,而且没有社保医保和养老保险等。与“富婆环卫工”相比,张秀荣老人的境况怎能不令人寒心,难道不能给予更多的关注吗?

同样是环卫工人,同样是职位不分贵贱,同样是一样的付出劳动,引发的关注和思考却截然不同。这究竟是什么原因?也许是原本根植我们内心的价值信条在渐渐偏离,也许是劳动价值观念在一些人中发生了改变。但笔者希望,在余友珍传递“正能量”的同时,我们也应该树立起正确的人生观、价值观、荣辱观,也许这才是千万富婆甘做环卫工的真正看点。(新华社发)

媒体观点

倒卖献血证卖掉了公众信任

【事件】只需提供身份资料,3000元办证费用,神秘中间人就能弄一张货真价实的无偿献血证!这是一张假证,因为你根本没有去献血;但这又确是一张真证,出自广州血液中心的某个采血点,上面署着你的名字,印章齐全。

【观点】拥有世界上最多人口的国家却一直面临血荒的困境,很大一个原因就是因“无偿献血、高价用血”。社会上并不缺乏有爱心的人,但是,献血背后却疑窦丛生——献出的血能否物尽其用,是否被用于商业牟利?为何用血的时候却依然高价?种种疑问却得不到合理的解释,使献爱心的人们望而却步。 ——《北京晨报》

不满“闯黄灯扣分”是为自身陋习开脱

【事件】从1日零点起,被称为“史上最严交规”的修订版《机动车驾驶证申领和使用规定》和《机动车登记规定》正式实施,新规加强了对闯黄灯的处罚力度,其中,“闯黄灯扣6分”的规定这两天引来网友吐槽。

世相



还是不够不到

“万元过一夜”,海南春节客房价格连年“高烧难退”,游客“看房兴叹”。海南省物价局近日推出2013年春节“标间最高5000元”、“标间降幅百分之十以上”的“限价令”。然而,记者调查发现,海南高端酒店多,标间数量少,三亚的标间更是稀缺。